

# 临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委主管主办 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxww.com

2025年1月

2

星期四

甲辰年十二月初三

国内统一连续出版物号

CN 14-0024

代号 21-58

第12978期

今日4版

## 《实施弹性退休制度暂行办法》发布

据新华社北京1月1日电 为贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》,人力资源社会保障部、中央组织部、财政部等三部委1月1日发布《实施弹性退休制度暂行办法》,明确了弹性退休的办理程序、基本养老金领取等内容。

根据决定,从2025年1月1日起,我国将用15年时间,逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁,分别延迟到55周岁、58周岁。

《实施弹性退休制度暂行办法》提出,自2025年1月1日起,职工达到国家规定的按月领取基本养老金最低缴费年限,可以自愿选择弹性提前退休,提前时间距法定退休年龄最长不超过3年,且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工自愿选择弹性提前退休的,至少在本人选择的退休时间前3个月以书面形式告知所在单位。

职工达到法定退休年龄时,所在单位与职工协商一致的,可以弹性延迟退

休,延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年,所在单位与职工应提前1个月,以书面形式明确延迟退休时间等事项。

弹性延迟退休期间,所在单位与职工协商一致,可以终止弹性延迟退休,按规定办理退休手续。

据了解,决定公布以来,各地各部门陆续出台了一系列促进就业、健全养老托育服务、加大老龄失业人员保障等政策措施,研究调整与年龄相关的职业资格、证照等事项,做好延迟退休改革实施的各项准备工作。

## 乘风破浪万里浪

### ——以习近平同志为核心的党中央引领中国式现代化迈出新的坚实步伐

新华社记者

我国改革发展稳定任务艰巨繁重,经济运行仍面临不少困难和挑战。

这是一个大变局的时代,更是一个大有可为的时代。

此时,距离“划时代”的党的十一届三中全会,已过去40多年;距离“划时代”的党的十八届三中全会也有10年多时间。

党的二十大明确了新时代新征程党和国家的中心任务,“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期”。

时代给出新的命题,继续往来的关键时刻,呼唤再启新局的担当。

2024年4月底,一则新华社消息通过电波,传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

不到一个月,5月22日至24日,习近平

总书记深入山东考察调研,就进一步全面深化改革听取意见建议。

日照港,海天辽阔,碧波荡漾。习近平总书记驻足码头边,临海迎风,远眺凝思。

40多年来,正是改革开放的伟大力量,让眼前这座曾经沉寂无闻的港口,迅速成长为“最年轻”的5亿吨级港口,年货物吞吐量居世界第七位。

习近平总书记感慨系之:“从中,我们应当坚定一种信念,中国的改革开放之路一定可以成功。”

新时代新征程,靠什么凝心聚力?靠什么推动发展?靠什么应对挑战?

“党的二十大之后,我一直在思考进一步全面深化改革问题。”“中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。”

面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,以习近平同志为核心的党中央作出历史性的战略抉择,以进一步

全面深化改革为中国式现代化注入强大动力。

从2023年隆冬之时,到2024年的盛夏时节,历时7个多月。习近平总书记亲自担任党的二十届三中全会文件起草组组长,全程擘画、组织调研、精心指导,把脉定向。

2024年7月18日下午,人民大会堂二层宴会厅,灯光璀璨,党的二十届三中全会第二次全体会议在此举行。

“通过!”

随着习近平总书记的庄严宣布,全场响起热烈掌声。一份标注时代的改革新蓝图诞生了,中国改革开放矗立起新的里程碑。

2万余字的文件,勾勒出一幅气象万千的新征程改革“全景图”——

锚定2035年,重点部署未来5年改革任务;以“六个坚持”,指明进一步全面深化改革的重要遵循;以“七个聚焦”,囊括推进中国式现代化的战略重

点;300多项重要改革举措,牵住经济体制改革“牛鼻子”,又统筹推进其他各领域改革……

当这份宏大而务实的改革新蓝图公布后,外媒纷纷评价,中国“即将到来的是一个更全面、更深刻的改革阶段”,“显示出未来发展的新方向”。

这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“蓝图已经绘就,关键在于落实。”

“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。”习近平总书记把推动全会精神贯彻落实作为治国理政的关键抓手,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

2024年10月,在学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮中,习近平总书记开启了一次行程密集的考察调研,从东

南沿海到江淮大地,四天时间,两省四市,看大潮正起,千帆竞发。

在福建厦门,对经济特区、自贸试验区建设提出明确要求;在安徽合肥,察看重大科技创新成果集中展示,要求加快科技创新和产业转型升级。

考察中,习近平总书记强调:“今天,抓改革开放,无论深度还是广度,都比过去要求更高了”“在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先”。

从福建、安徽考察回京不久,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话,深刻阐明进一步全面深化改革需要处理好的四对关系,要求领导干部“增强政治责任感、历史使命感”,切实做到“直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地”。

以上率下,只争朝夕。

党的二十届三中全会召开以来,习近平总书记多次主持召开重要会议、部署重大改革举措、深入基层考察调研,凝聚改革共识,激发改革动力,推动改革落实。

《中共中央 国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》发布,“按照自愿、弹性原则稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革”落地,民营经济促进法草案提请全国人大常委会会议审议……

一系列事关全局、备受瞩目、含金量足的重大改革举措密集出台,进一步全面深化改革风生水起,进一步激发了中国经济社会发展新动能,一幅中国式现代化的更新画卷铺展开来。

(下转第3版)

## 乘势而上 接续开展“冬季行动”

以奋进之冬 迎开局之春

### 侯马市2025年度第一批重点项目集中开工

本报讯(记者 刘玉林 王 鹏) 启一元复始,待四序更新。1月1日,新年第一天,侯马市举行“冬季行动”暨2025年度第一批重点项目集中开工仪式。此次开工的项目共20个,总投资69.46亿元,年度投资19.36亿元,以崭新的项目建设成果再次刷新“侯马速度”,彰显“侯马效率”。

新年第一批集中开工项目中,产业类项目18个,总投资62.77亿元,年度计划投资15.22亿元;基础设施类项目1个,总投资5.39亿元,年度计划投资3.54亿元;社会民生类项目1个,总投资1.3亿元,年度计划投资0.6亿元。特别是铜基新材料智能制造产业园一期、羰基金属粉末新材料、建邦铸造烧结设备更新技术改造等项目,投资体量大、质量结构优、带动作用强,涵盖绿色环保和新能源、新材料、高端

装备制造等众多领域,含“金”量大,含“绿”量足,含“新”量高,对于推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系、推动高质量发展全面提升提速具有重要意义。

“冬季行动”中,侯马市围绕“打基础、收好官、开新局”各项工作持续保持临汾市“第一方阵”前列的目标,对标临汾市10项专项行动,确定了“10+2”专项行动,高标准制定职责任务清单,细化270项具体举措,建立完善推进、调度、督导、通报、宣传5项机制,成立了8个指导帮扶组深入一线帮扶,侯马市上下形成你追我赶、争先奋进的实干氛围,各项专项行动取得了实实在在的成效,为全年工作开好局、起好步打下了坚实基础。

侯马市坚持把项目建设作为各项工

作的重中之重,一切围绕项目转,一切盯着项目干,创新思维谋项目、千方百计引项目,持续做大经济发展底座、做强经济发展根基。2024年以来,该市及早谋划2025年项目大盘子,共谋划项目116个,总投资565.68亿元,年度计划投资120.59亿元。其中产业类项目59个、基础设施类项目31个、社会民生类26个。如今放眼新田沃土,处处是上项目、建项目的宏大场面。

此次开工仪式在中信机电项目工地设主会场,在汾西灌区龙子祠泉水向侯马市供水水源置换及北庄地表水厂建设、建业环保钢铁除尘灰环保综合利用、东鑫铝制品抗腐蚀石墨钢模具制造基地、建盛源年产40万吨铸铝新材料生产线建设等项目工地设四个分会场,以视频连线方式同步举行。



活动现场人潮涌动

## 嗨在贡院街 欢乐庆新年



豫剧豫剧锣鼓表演



花车队表演音乐舞蹈



民族舞身板表演

2024年12月31日、2025年1月1日,“嗨在贡院街——邀您来跨年”系列文化活动精彩上演,“中国美色主题街道”“三个特色主题舞台+四个互动舞台”“三个大型跨年倒计时仪式”“新年心愿圆满大作战”“新年惊喜盲盒墙”等多种活动形式,全方位展示临汾风采,以新颖、时尚、别具特色的活动让全市人民共同感受新年的喜悦和临汾的文化韵味。

本报记者 闫锐鹏 苏亚兵  
亢亚莉 闫 璟 摄影报道



市民在活动现场拍照打卡

## 加快项目建设 聚力发展动能

本报记者 赵俊 王 凯

数九寒天,天气愈发寒冷,但在吉县吉昌镇小府社区的大河铭房地产开发项目建设现场,却是一派热火朝天的忙碌景象,100多名工人有序施工,数台机械设备忙碌作业,不远处楼体上悬挂的红色大字“封顶大吉”尤为醒目。

大河铭房地产开发项目于2023年10月开工建设,共7栋单体楼,原计划施工周期为24个月。该项目负责人吕彦东介绍:

“我们变‘冬闲’为‘冬忙’,按照项目进度要求,完成其中3栋楼的主体封顶工作,目前我们正按进度稳步推进。同时,按照冬季项目建设特点,开展了建筑内部窗户制作安装,并对地库主体进行施工作业。”

项目施工队在稳步推进建设的同时,严格把控工程质量。施工队相关负责人介绍:“针对低温情况,我们调节水温搅拌混凝土,同时对浇筑完成的区域增加保温覆盖措

施,还在施工区域的内部进行电热加温,保证混凝土达到设计强度,确保工程质量。”

此外,面对环保方面的要求,该项目也做了充足准备。“我们对裸露施工区域全部进行覆盖,同时采取措施在施工区域内进行降尘设置,确保环保‘六个百分百’达标。”吕彦东说。

项目快速推进的背后,是众多人的戮力同心。

(下转第3版)

## 坚定不移深化改革扩大开放

——三论学习贯彻省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神

▲见2版▼

## 在高质量发展中增进民生福祉

——四论学习贯彻省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神